
最新幼儿打击乐教案大班(大全9篇)
大班教案的编写需要考虑到学生的学习兴趣和需求，激发学
生的学习动力。大家可以通过学习这些教案范文，了解如何
设计一篇较为完美的初二教案。

幼儿打击乐教案大班篇一

我是小小音乐家。

1、培养幼儿的探索精神

2、能制作出简易的乐器

3、幼儿体验活动中的快乐

幼儿从家里带来的易拉罐、果奶瓶、空塑料瓶、筷子、碗、
沙子、豆子。

1、教师放一段优美的乐曲，请幼儿跟着一起拍节奏。

教师说：“这首曲子真好听，我想请小朋友们用小乐器演奏，
可是没有乐器怎么办呢？”

2、请幼儿积极想办法，来制作乐器，听听用那两种东西敲击
出来的声音好听。

3、请幼儿想一想，如果瓶子里装着东西将是什么效果，装的
东西不同效果相同吗？

4、请幼儿分成三组（豆子、沙子、石头）来进行实验。

5、请孩子们说一说音响效果有什么不同。



6、大家拿着制作的乐器来演奏。

幼儿打击乐教案大班篇二

1、四种打击乐器（沙锤、鼓、三角铁、钹等），每种数量大
约是幼儿数量的1/3。

2、各种乐器选1个放进宝箱里，剩下的乐器分类各自装在一
个篮子里。

3、一张桌子（预备用来摆放鼓的）。

4、操作活动页自制ppt。

幼儿打击乐教案大班篇三

我记得在中班听老师上打击乐《杨柳青》时，孩子对于节奏
图上的节奏型认识比较模糊，所以这次在活动中当我出示节
奏图时，没有问：“图上有哪些不同的节奏。”而是请小朋
友找找一样的节奏，这样的效果比较好。

缺点：

1.变化节奏的地方强化的不够，孩子掌握的不够好。可能是
连我自己到哪里变化节奏也不够清楚，更加不能准确地哼唱
出来。

2.最后的表演一直是我指图孩子练习，没有脱离图谱让孩子
们尝试。

幼儿打击乐教案大班篇四

幼儿园大班音乐教案——“打击乐‘拔根芦柴花’”



?活动目标】

1．在熟悉曲调的基础上，尝试用自制乐器演奏乐曲。

2．训练幼儿的节奏感，培养幼儿的尝试精神。

?活动准备】

自制的打击乐器一套(筷子每人两把，每把筷子由三根筷子捆
在一起，茶杯、雪碧瓶做的摇铃、易拉罐做的响筒各一
个)，“单簧管波尔卡”音乐节奏图，写有三种节奏型的大白
纸一张。

?活动过程】

一、幼儿听音乐进教室

幼儿集体听音乐，跳舞蹈进教室，坐在座位上一起拍手至音
乐结束。

二、复习已学过的节

出示写有节奏型的卡片，让幼儿徒手练习打节拍。

(节奏让幼儿动脑筋，可用古诗“静夜诗”、“悯农”等念出
这种节奏型)

三、新课——打击乐“拔根芦柴花”

1．师：小朋友节奏拍得真好!下面请你们听一首音乐(放“拔
根芦柴花”音乐)。

提问：这首音乐好听吗?(好听)

这首音乐叫什么名字?(拔根芦柴花)



师：现在请小朋友再听一遍音乐，听一听这首音乐是几拍子
的节奏?听起来有什么样的感觉?(放“拔根芦柴花”的音乐让
幼儿边听音乐边自由的`做动作)

提问：这首音乐是几拍子的节奏?(2／4拍)

这首音乐听起来有什么样的感觉?(活泼、快乐，就像过年一
样的热闹、舒服……)

2．师：今天老师教小朋友演奏这首音乐，先听这首曲子的第
一部分。(放第一部分的音乐)

提问：哪个小朋友能拍出这段音乐的节奏?(让个别幼儿练习
拍节奏×××|×××|)请某小朋友上来带领大家边听音乐边
拍节奏。(放第一部分的音乐让幼儿练习)

师：继续听音乐的第二部分，听听我们拍什么节奏?(放第二
部分音乐)听完音乐后让幼儿拍出××××|××××|节奏，
请一个幼儿上来带领大家边听音乐边拍节奏。(放第二部分音
乐)

师：大家一起听音乐的第三部分?听听拍什么样的节奏?(放第
三部分音乐)听完音乐后让幼儿拍出××|××|××|节奏，
请一个幼儿上来带领大家边听音乐边拍节奏。(放第三部分音
乐)

师：小朋友节奏拍得真好!老师把你们拍的三种节奏型写在纸
上，现在请小朋友拿起我们喜欢敲的筷子跟着音乐演奏一遍。
(放“拔根芦柴花”音乐，出示图——老师指挥幼儿看三种节
奏型演奏)

师：演奏得真好，下面看一看这是什么?(出示茶杯，自制的
响筒、摇铃，让幼儿说出自制乐器名称)



师：对了，这是我们自己做的响筒、摇铃。这是我们经常用
到的小茶杯，今天就用我们自己做的小乐器演奏这首音乐，
幼儿听音乐分别用响筒、摇铃、小茶杯演奏第一段音乐。

师：第二段音乐我们要分组演奏，先用响筒演奏音乐的第一
部分，第二部分用茶杯演奏，第三部分用摇铃演奏，最后两
小节大家合奏。

师：我们学会了合奏，分组演奏，现在我们完整演奏这首曲
子，第一段音乐合奏，第二段音乐分组演奏，第一部分用响
筒演奏，第二部分用茶杯演奏，第三部分用摇铃演奏，第二
段音乐最后两小节大家合奏。

让幼儿练习演奏两遍。

四、跳“单簧管波尔卡”舞。让幼儿尝试用身体动作表示音
乐节奏强弱、快慢

师：我们一起跟着音乐跳舞吧!请你们用自己想出来的动作学
一学这些美丽的花和枝条在音乐声中跳舞的样子，音乐一样
的地方做一样的动作，音乐不一样的地方做不一样的动
作。(最后，老师同幼儿一起随欢快音乐出教室)

幼儿打击乐教案大班篇五

今天老师带来了一箱子的宝贝，小朋友们想不想看？我们来
看看这里面有什么？

1、认识沙锤及沙锤的演奏方法出示（老师神秘摸出）沙锤：

（1）你知道这是什么吗？（鼓励幼儿说出乐器名称-沙锤，
可以重复向幼儿提问）

（2）怎样让沙锤发出声音呢？（请幼儿上台尝试用沙锤发出



声音，然后老师示范并小结：我们可以摇动沙锤。）是怎样
摇动沙锤的呢？（老师有节奏地摇动沙锤，请幼儿空手跟着
一起模仿）

（3）小朋友想来摇动沙锤吗？（发给幼儿沙锤，跟老师一起
有节奏地摇动沙锤）

（4）我们来仔细听听，沙锤发出的声音是怎么样的呢？（老
师摇动沙锤，请幼儿仔细倾听：沙沙沙、沙沙沙）我们一起
来学一学沙锤的.声音。

2、认识鼓及鼓的演奏方法出示（老师神秘摸出）鼓：

（1）你们知道这是什么吗？（教给幼儿乐器的名称-鼓，可
以让幼儿重复几遍）

（老师有节奏地敲击鼓面，请幼儿右手食指模仿鼓槌跟着一
起敲击）

（3）小朋友想来敲击小鼓吗？（发给幼儿鼓槌，鼓放在桌子
上，跟老师一起有节奏地敲击小鼓）

（4）我们来仔细听听，小鼓发出的声音是怎么样的呢？（老
师敲击小鼓，请幼儿仔细倾听：咚、咚、咚、咚）我们一起
来学一学小鼓的声音。

3、认识三角铁及三角铁的演奏方法出示（老师神秘摸出）三
角铁：

（1）你们知道这是什么吗？（教给幼儿乐器的名称-三角铁，
可以让幼儿重复几遍）

（老师有节奏地敲击三角铁，请幼儿右手食指模仿小铁棒跟
着一起敲击）



（3）小朋友想来敲击三角铁吗？（发给幼儿小铁棒和三角铁，
跟老师一起有节奏地敲击三角铁）

（4）我们来仔细听听，三角铁发出的声音是怎么样的呢？
（老师敲击三角铁，请幼儿仔细倾听：叮……叮……）我们
一起来学一学三角铁的声音。

4、认识钹及钹的演奏方法出示（老师神秘摸出）钹：

（1）你们知道这是什么吗？（教给幼儿乐器的名称-钹，可
以让幼儿重复几遍）

（2）怎样让钹发出声音呢？（请幼儿上台尝试用钹发出声音，
然后老师示范并小结：我们可以捏紧绳子，碰击两片钹来发
出声音。）两片钹是怎样碰击的呢？（老师有节奏地碰击钹，
请幼儿用两手掌模仿钹跟着一起碰击）

（3）小朋友想来碰击钹吗？（发给幼儿钹，跟老师一起有节
奏地碰击钹）

（4）我们来仔细听听，钹发出的声音是怎么样的呢？（老师
碰击钹，请幼儿仔细倾听：砰……砰……）我们一起来学一
学钹的声音。

小结：（老师一边说一边用乐器示意）刚刚小朋友认识沙锤，
摇动沙锤就会发出“沙沙沙沙”的声音；这是鼓，用鼓槌敲
击鼓面，就会发出“咚、咚、咚、咚”的声音；这是三角铁，
用小铁棒敲击三角铁，就会发出“叮……叮……”的声音；
这是钹，碰击钹，就会发出“砰……砰……”的声音。

二、游戏“听声音猜乐器”

下面我们来玩一个有趣的游戏，“听声音猜乐器”播放课
件ppt过程：



ppt1：这里有哪几种乐器？（逐一说出图片上的乐器名
称）——请小朋友仔细听，这是谁发出的声音？（每种可以
重复播放）

ppt2：猜对了，这是三角铁发出的声音。

（用同样的方式引导幼儿先看图片，然后听声音猜乐器，再
出示答案）

三、介绍并完成操作游戏“找影子”

出示操作手册页面ppt：

今天我们认识了四种不同的乐器宝贝，还记得它们的名字吗？
（分别指图让幼儿说出名字）

（老师指着钹的影子）这是谁？（找到后）我们帮钹用线连
起来；（用同样的方法辨认每一种乐器的影子，然后跟乐器
连起来）

小结：（老师用手示意连接线，带着幼儿一起说）这是——
沙锤；这是——鼓；这是——钹；这是——三角铁。哦，小
朋友真棒，把乐器全都找出来了。

延伸活动建议:

在接下来的区域活动时间里，指导幼儿轮流完成操作页的连
线活动。

幼儿打击乐教案大班篇六

森林里住着胖胖熊的一家，有熊爸爸、熊妈妈、熊哥哥，他
们整天忙碌，非常勤劳。胖胖熊的邻居是小老鼠一家，有鼠
老大、鼠老二、鼠老三，他们好吃懒做，就想偷胖胖熊家的



东西吃。

夏天来了，胖胖熊家里的西瓜获得丰收，大家都来收西瓜。

熊爸爸抱着西瓜走来了，嘭、嘭、嘭、嘭，把西瓜放进箩里，
非常高兴，哈哈哈哈……

熊妈妈抱着西瓜走来了，嘭、嘭、嘭、嘭，把西瓜放进箩里，
非常高兴，哈哈哈哈……

熊哥哥抱着西瓜走来了，嘭、嘭、嘭、嘭，把西瓜放进箩里，
非常高兴，哈哈哈哈……

鼠老大出来偷西瓜，嘀嘀嘟、嘀嘀嘟。

鼠老二出来偷西瓜，嘀嘀嘟、嘀嘀嘟。

鼠老三出来偷西瓜，嘀嘀嘟、嘀嘀嘟。

幼儿打击乐教案大班篇七

1、通过整体舞蹈表现，并学习用打击乐器随乐进行演奏。

2、在教室演奏的基础上，创造性地改变指挥方法，丰富演奏
效果。

3、能注意自己的演奏效果与同伴的演奏协调一致，培养节奏
感和团结合作的精神。

4、有感情地学唱歌曲。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。



幼儿打击乐教案大班篇八

在打击乐活动中，幼儿手、脚、脑、心并用，使大脑建立起
复杂的神经系统联系，活动中对音乐灵感的寻求，对演奏状
况的把握，对作品的处理，分析也都要进行丰富、活跃的形
象思维，使幼儿的观察能力、想象力得到提高。如小雨沙沙
的声音像沙锤沙沙的声音等，幼儿会喜欢，因此，我设计了
本次打击乐活动。


